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ΕΙΣΑΓΩΓΗ   

Τι είναι η επαγγελματική μονογραφία;  
Η επαγγελματική μονογραφία είναι ένα κείμενο μερικών σελίδων, σε 

μορφή φυλλαδίου ή εντύπου, που περιέχει τις απαραίτητες 

επαγγελματικές, κοινωνικές, εκπαιδευτικές κλπ πληροφορίες σχετικά 

με ένα επάγγελμα ή μια μεγάλη οικογένεια συναφών επαγγελμάτων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο: Περιγραφή επαγγέλματος 

ΝΟΜΙΚΗ: 

Με μία φράση θα λέγαμε ότι ο δικηγόρος ασχολείται με τη μελέτη, την 

ερμηνεία και την εφαρμογή της νομοθεσίας, διαδραματίζοντας 

καθοριστικό ρόλο 

• στη διασφάλιση της δικαιοσύνης 

• στην προάσπιση του κράτους δικαίου και 

• στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων και των συμφερόντων των πελατών του 

Οι δικηγόροι μπορεί να ειδικεύονται σε διάφορους τομείς του δικαίου, όπως το 

ποινικό, το εταιρικό, το οικογενειακό ή το δίκαιο πνευματικής ιδιοκτησίας. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο  : Ικανότητες και δεξιότητες 

 

 

Με τον όρο soft skills αναφερόμαστε σε όλα αυτά τα χαρακτηριστικά ενός 

δικηγόρου που αφορούν την προσωπικότητά του: επικοινωνιακές δεξιότητες, 

ενσυναίσθηση, επίλυση προβλημάτων, συναισθηματική νοημοσύνη και πολλά 

άλλα skills, είναι υψίστης σημασίας στη σημερινή ανταγωνιστική εποχή. 

 τα χαρακτηριστικά που ένας δικηγόρος πρέπει να έχει: 

• Ισχυρό αξιακό κώδικα: Οι δικηγόροι πρέπει να διατηρούν υψηλά ηθικά 

πρότυπα, διατηρώντας την ακεραιότητα, την ειλικρίνεια και τη δέσμευση για 

δικαιοσύνη. 

• Άριστη επικοινωνία: Οι αποτελεσματικές επικοινωνιακές δεξιότητες είναι 

απαραίτητες για τη μετάδοση νομικών επιχειρημάτων, τη διαπραγμάτευση και 

την οικοδόμηση σχέσεων με πελάτες και συναδέλφους. 

• Κριτική σκέψη: Οι δικηγόροι πρέπει να διαθέτουν ισχυρές ικανότητες 

αναλυτικής και κριτικής σκέψης για να αναλύουν περίπλοκα νομικά ζητήματα 

και να αναπτύσσουν πειστικά επιχειρήματα. 

• Προσοχή στη λεπτομέρεια: Η σχολαστική προσοχή στη λεπτομέρεια είναι 

ζωτικής σημασίας κατά την εξέταση νομικών εγγράφων, συμβάσεων και 

αποδεικτικών στοιχείων. 

• Διαχείριση χρόνου: Οι δικηγόροι διαχειρίζονται πολλές υποθέσεις και 

προθεσμίες ταυτόχρονα, που απαιτούν εξαιρετικές δεξιότητες διαχείρισης 

χρόνου και οργάνωσης. 

• Διπλωματικότητα: Χρειάζεται συνεχής αυτοσυγκέντρωση, ετοιμολογία, 

μεθοδικότητα και επιχειρηματολογία για να καταφέρει ένας δικηγόρος να 

πετύχει τον σκοπό του ακόμα και χωρίς να χρειαστεί να βρεθεί σε άμεση 

αντιπαράθεση. 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο :Συνθήκες εργασίας 

 

Η εργασία του Δικηγόρου είναι αρκετά δύσκολη και πολύπλοκη. Πρέπει να έχει πολύ 

καλή νομική κατάρτιση και να ενημερώνεται συνεχώς για το αντικείμενο της 

εργασίας του, τις τροπολογίες των νόμων και τη νομολογία. 

Επίσης, τα καθήκοντά του είναι πολλά και απαιτείται καλός συντονισμός τους, ώστε 

οι υποθέσεις του να διεκπεραιώνονται όσο το δυνατόν γρηγορότερα εντός των 

προβλεπόμενων προθεσμιών και με αποτελεσματικό τρόπο. 

Πρόκειται για μια πνευματική εργασία με αρκετό άγχος και ευθύνη. Οι ώρες 

εργασίας είναι πολλές τόσο στο δικαστήριο όσο και στο γραφείο. 

Η εργασία του εκτελείται συνήθως σε χώρους δικαστηρίων ή γραφείων. 

Ορισμένες φορές όταν ενεργεί ως νομικός σύμβουλος ή συνήγορος, χρειάζεται να 

μετακινηθεί σε διάφορες περιοχές της χώρας και σπανιότερα στο εξωτερικό. 

Ακόμη, μέσα στα πλαίσια της εργασίας του, χρειάζεται να έρχεται σε επαφή με 

ανθρώπους που έχουν διαπράξει ληστείες, εγκλήματα και άλλες αξιόποινες πράξεις. 

Αυτό μπορεί να αποτελεί μια πηγή επιπλέον άγχους και πρόσθετων δυσκολιών, ειδικά 

στους νέους επαγγελματίες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο : Εκπαίδευση – Κατάρτιση 

 

Η διάρκεια των σπουδών στη Νομική Σχολή είναι (4) τέσσερα έτη, δηλαδή οκτώ 

εξάμηνα. Ο κύκλος σπουδών περιλαμβάνει πενήντα (50) μαθήματα. Τα σαράντα 

τέσσερα (44) μαθήματα είναι υποχρεωτικά και τα έξι (6) υποχρεωτικά κατ’ 

επιλογήν. 

Τα μαθήματα υποχρεωτικής επιλογής κατανέμονται ανάλογα με τη συγγένεια 
του γνωστικού τους αντικειμένου σε πέντε (5) ενότητες: 

α) Γενικής Θεωρίας, Ιστορίας και Εκκλησιαστικού Δικαίου, 

β) Ιδιωτικού Δικαίου, 

γ) Δημοσίου Δικαίου, 

δ) Ποινικών Επιστημών και 

ε) Διεθνών Σπουδών.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5ο : Προοπτικές επαγγέλματος 

 

 

Το επάγγελμα αυτό έχει υψηλό κοινωνικό γόητρο και είναι δημοφιλές, με 

αποτέλεσμα να υπάρχει πληθώρα ατόμων που επιθυμούν να το ασκήσουν. 

 

Οι συγκριτικά με τους άλλους πιο σοβαροί, υπεύθυνοι και χαρισματικοί 

Δικηγόροι θα έχουν και στο μέλλον καλές προοπτικές απασχόλησης. 

 

Οι υπόλοιποι θα αντιμετωπίσουν σοβαρά προβλήματα επαγγελματικής 

αποκατάστασης στο άμεσο μέλλον. Το επάγγελμα προσφέρει αρκετές διεξόδους 

απασχόλησης σε πολλούς τομείς. 

 

Ο Δικηγόρος, μπορεί να ειδικευτεί σε έναν από τους πολλούς κλάδους δικαίου 

(αστικό, εμπορικό, εργατικό, ποινικό, φορολογικό, τραπεζιτικό κ.λπ.) και να 

δραστηριοποιηθεί, είτε στην αντιπροσώπευση υποθέσεων στο δικαστήριο που 

υπάγονται σ’ έναν από τους αντίστοιχους κλάδους δικαίου, είτε στην παροχή 

εξειδικευμένων νομικών συμβουλών αντίστοιχα. 

 

Ειδικότερα, ο Δικηγόρος μπορεί να εργαστεί ως νομικός σύμβουλος σε 

οργανισμούς, εταιρείες και επιχειρήσεις, σε δημόσιες υπηρεσίες, στην τοπική 

αυτοδιοίκηση, σε συνδικάτα ή άλλες οργανώσεις. 

 

Ως ελεύθερος επαγγελματίας μπορεί να ανοίξει ιδιωτικό γραφείο και να το 

διατηρεί μόνος ή σε συνεργασία με άλλους συναδέλφους του, για να 

διεκπεραιώνει τις υποθέσεις των πελατών του. 

 

Ακόμη, μπορεί να εισαχθεί στο δικαστικό κλάδο, μετά από την εισαγωγή του στη 

Σχολή Δικαστών. 

 

 

 

 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6ο : Άσκηση επαγγέλματος 

Αφού ολοκληρωθούν οι σπουδές ο υποψήφιος δικηγόρος πρέπει να 

πραγματοποιήσει 18μηνη άσκηση σε δικηγορικό γραφείο και μετά από 

εξετάσεις όσοι πετύχουν γράφονται  στο δικηγορικό σύλλογο της 

περιφέρειάς όπου ανήκουν.  

 

• Δικαστηριακός κλάδος: Μετά από φοίτηση στην Εθνική Σχολή 

Δικαστών, η οποία βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη. Η εισαγωγή σε αυτή 

γίνεται με εισαγωγικό διαγωνισμό.  

• Συμβολαιογράφος: Εφόσον υπάρξει  άσκηση δικηγορίας, όσοι 

ενδιαφέρονται για τον κλάδο συμμετέχουν σε σχετικό διαγωνισμό που 

προκηρύσσει  το Υπουργείο Δικαιοσύνης για την κάλυψη κενών θέσεων.  

• Διπλωματικό Σώμα: Ο απόφοιτος της Νομικής Σχολής μπορεί ακόμη να 

ακολουθήσει διπλωματική καριέρα, εφόσον επιτύχει στις εισαγωγικές 

εξετάσεις για τη Σχολή του Διπλωματικού Σώματος.  

• Δημόσιος Τομέας: Ο απόφοιτος της Νομικής Σχολής μπορεί να έχει 

πρόσβαση σε υπηρεσίες ή επιτροπές του Δημοσίου, καθώς και στη Σχολή 

Δημόσιας Διοίκησης, σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, οργανισμούς 

τοπικής αυτοδιοίκησης, ανεξάρτητες διοικητικές αρχές κλπ.  
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